

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пять скелетов «огненных людей» улетели из Цюриха в Чили | Cinq squelettes de la terre de feu ont décollé de Zurich pour le Chili

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 13.01.2010.



Останки индейцев 19 века, умерших в европейском плену, возвращены на родину.

|

Les restes d'indigènes du XIXème siècle, morts en captivité en Suisse, sont en route pour leur terre natale.

Cinq squelettes de la terre de feu ont décollé de Zurich pour le Chili

На этой неделе Цюрихский университет направил в Чили необычный груз: останки пяти уроженцев Южной Америки, умерших в 1882 году при необычных обстоятельствах в этом швейцарском городе. Судьба их, трагическая и необычная, заслуживает небольшого рассказа.

Пять этнических индейцев из южноамериканского племени были спасены от голода охотником на китов, а затем привезены им в Европу, вначале - во французский портовый город Гавр.



Карл Хагенбек в зоопарке. Полотно Ловиса Коринта, 1911

На Старом континенте они, впрочем, не нашли спокойной и счастливой жизни, а совсем наоборот. Экзотических туземцев выкупил Карл Хагенбек (1844-1913), знаменитый в ту эпоху дрессировщик и торговец животными. Но если для животных именно Хагенбек придумал зоопарки без вольеров и решеток, то по отношению к индейцам его идеи оказались не очень-то человечными. Он организовывал «шоу» - представлял несчастных туземцев жителями Огненной Земли, заставляя участвовать в спектаклях с горящим огнем, чтобы воспроизвести «наиболее приближенные к их естественным условия жизни».

Так несчастная группа под названием «Дикари с острова Огненной Земли» семь месяцев колесила по ярмаркам европейских городов, пока, наконец, в феврале 1882 года, не прибыла в Цюрих. Здесь, после серии «огненных» спектаклей, туземцы заболели корью, пневмонией, и в течение месяца скончались один за другим...

Останки их до наших дней хранились в Институте анатомии, а затем антропологии, Цюрихского университета. По просьбе со стороны Чили, они, наконец, будут переданы на родину, чтобы упокоиться в мире: действительно, хотя бы этот жест современные цивилизованные европейцы должны были сделать, чтобы извиниться за поведение своих собственных «диких» предков по отношению к туземному населению.

В понедельник, во время специальной церемонии, останки были переданы консулу Чили, а вечером того же дня профессор антропологии Кристофф Золликофер вылетел в Сантьяго в сопровождении своих южноамериканских коллег, чтобы лично передать скелеты. Делегацию встретила чилийский президент Мишель Бачелет. Процедура погребения пройдет в ближайшие дни на одном из островов, согласно стартинным традициям.

[Цюрих](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pyat-skeletov-ognennyh-lyudey-uleteli-iz-cyuriha-v-chili>